
  Η ΔΙΚΗ ΤΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΑΣ 

Δικαστής: Να προσέλθει η κατηγορουμένη ονόματι Αθανασία. 

ΑΘΑΝΑΣΙΑ: Μάλιστα κύριε πρόεδρε. 

Δ: Καθίστε στο εδώλιο του κατηγορουμένου.  

Α: Να καθίσω. 

Δ : Ο κύριος εισαγγελέας έχει το λόγο. 

Εισαγγελέας: Σύμφωνα με το κατηγορητήριο, η εν λόγω κατηγορουμένη, διαφθείρει τας 

συνειδήσεις και τα χρηστά ήθη των νέων , καθώς και ορισμένων γηραιότερων , διότι 

διατείνεται ότι μπορεί να κάνει του ανθρώπους να ζουν αιώνια. Ισχυρίζεται ότι είναι εφικτή 

η ύπαρξή της, ενόσω ο μέσος όρος ηλικίας του ανθρώπου σήμερα, βρίσκεται μεταξύ του 

εβδομηκοστού και ογδοηκοστού έτους. Καθώς αυτά αποτελούν αξιόποινες πράξεις 

σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου 400  άρθρο .5.. άρχεται η ακροαματική διαδικασία. 

Δ: Ο συνήγορος υπεράσπισης έχει τον λόγο. 

Συνήγορος:Ευχαριστώ. Ο άνθρωπος ήδη από την αρχαιότητα προσπάθησε να κατακτήσει 

την αθανασία.Γνωρίζουμε βέβαια όλοι τι ήταν η φιλοσοφική λίθος την οποία έψαχναν 

αρειμανίως  οι αλχημιστές εδώ και χιλιάδες χρόνια. Η φιλοσοφική λίθος ήταν το κεντρικό 

σύμβολο της μυστικής ορολογίας της αλχημείας, που συμβολίζει την τελειότητα, τον 

πνευματικό διαφωτισμό και ουράνια μακαριότητα. 

Δικαστής: Τι σχέση έχουν όλα αυτά με την υπόθεση που εκδικάζουμε κ. συνήγορε; Στο 

προκείμενο παρακαλώ! 

Συνήγορος: Με όλο το σεβασμό κ.Πρόεδρε, όταν ολοκληρώσω το συλλογισμό μου θα δείτε 

πώς συνδέονται όλα αυτά με την υπόθεση. 

Δικαστής: Μακρυγορείτε. (Απαξιωτικά)Συνεχίστε εν συντομία. 

Συνήγορος: Βεβαίως, ευχαριστώ! Καθώς όμως έψαχναν οι αλχημιστές 

κατάφεραν να ανακαλύψουν τη βαθύτερη πνευματική της έννοια, την αναγκαία για 

την κατανόηση των δυνατοτήτων του ανθρώπου και προυπόθεση για την 

ανακάλυψη του Ελιξιρίου της Ζωής . (ο δ και ο εισ και οι υπόλοιποι δυσανασχετούν) 

  Έτσι ο άνθρωπος κατάφερε να επεκτείνει τον μέσο όρο ζωής καθώς και στην απόλαυση 

των αγαθών της μακροζωίας. 

Κατήγορος: ένσταση κυρία πρόεδρε. Η ίδια η εμπειρία της ζωής έχει αποδείξει ότι  

 όσοι πίστευαν  ότι θα παραμένανε αναλλοίωτοι από το πέρασμα του χρόνου, παρ ́όλες τις 

μεθόδους που χρησιμοποίησαν δεν κατόρθωσαν να παραμείνουν αθάνατοι ,καθώς ο 



φυσικός κανόνας της ζωής αποδεικνύει ότι υπάρχει αρχή και τέλος σε καθετί που 

περιβάλλει την ανθρώπινη οντότητα. 

Μην ξεχνάμε και το αρχαίο ρητό <πεπρωμένον φυγείν αδύνατον> που δείχνει ότι 

κανένας δεν μπορεί να απαλλαχτεί από τη φθορά. 

Δικαστής: Απορρίπτεται η ένσταση γιατί δεν μιλάτε με αποδείξεις αλλά με ευχολογήματα 

και γενικεύσεις. Συνεχίστε κ. συνήγορε. 

Συνήγορος: -Σεβαστό δικαστήριο, η αθανασία δεν υπόσχεται τίποτε περισσότερο από αυτό 

που έψαχνε με ζήλο και επιδίωκε πάντοτε ο άνθρωπος, είτε φανερά είτε κρυφά. Και οι 

αλχημιστές... υπέστησαν πολλούς διωγμούς. Αυτό συνέβαινε βεβαίως,  καθώς πίσω από 

αυτούς τους διωγμούς υπήρχαν... συμφέροντα. Η  εξουσία θα έχανε  την επιρροή της πάνω 

στον λαό, εφόσον οι άνθρωποι  θα είχαν κατακτήσει την αιώνια ζωή. 

Κατήγορος: Ένσταση κ πρόεδρε, ο συνάδερφος προσβάλλει το πνευματικό επίπεδο των 

πολιτών , και αυτό συνάδει με αξιόποινη πράξη σύμφωνα με το σύνταγμα , άρθρο... 

Δικαστής:Αφήστε να ολοκληρώσει την αγόρευσή του . 

Συνηγ:Ένώ  λοιπόν,  η άσκηση της αλχημείας  απαγορεύτηκε  για πολλά χρόνια, αξιότιμοι 

δικαστές και σεβαστό ακροατήριο, πολλοί βασιλείς και αυτοκράτορες παραχωρούσαν 

κρυφά ένα μέρος των χρημάτων  τους στους αλχημιστές για να συνεχίσουν το έργο τους. 

Αυτό αποδεικνύει περίτρανα την περιέργεια και την αδιάκοπη επιθυμία του ανθρώπου να 

ζήσει αιώνια παρά τις αντιρρήσεις. Όλα αυτά, παραπέμπουν στις νόμιμες έρευνες και τα 

πειράματα που διεξάγονται σήμερα  για   σοβαρές ασθένειες. Αν δεν υπήρχε αυτή η 

χρηματοδότηση, το προσδόκιμο ζωής στην εποχή μας θα ήταν πολύ χαμηλό. Συνεπώς, όχι 

μόνο  δεν θα έπρεπε να είχαν εκδιωχθεί οι αλχημιστές , αντίθετα  θα έπρεπε να  χαίρουν 

τιμή και δόξα, διότι διέπραξαν επιστημονική έρευνα.  Πέτυχαν τελικά όλα όσα εμείς 

σήμερα αποκαλούμε ιατροφαρμακευτική περίθαλψη....διότι αδιαμφισβήτητη ήταν και η 

συμβολή τους , τόσο στον χώρο της χημείας  και της ιατρικής. 

Δικαστής: Έχετε τελειώσει την αγόρευσή σας κ. συνήγορε; 

Συνήγορος: Μάλιστα κ πρόεδρε 

Δικαστής:Ο κατηγορος ας πάρει τον λόγο. 

Κατήγορος: Πράγματι, όλα αυτά μπορεί να είναι αλήθεια. Ωστόσο θα πρέπει να τονίσω ότι 

οι σύγχρονες  έρευνες  δεν έχουν καμία σχέση με την έρευνα αυτών των ανθρώπων. 

Συνεργάστηκαν με την κατηγορουμένη (δείχνει την Αθανασία)και υπόσχονται πράγματα 

στους πολίτες τα οποία είναι υπεράνθρωπα και ίσως απίθανο να συμβούν οδηγώντας τους 

στην αλαζονεία και σε αλλοπρόσαλλη συμπεριφορά. Επομένως, για εμένα η απόφαση είναι 

ξεκάθαρη κύριε Δικαστά… η αθανασία θα πρέπει να καταδικασθεί! Είναι πανούργα και 

απώτερος σκοπός της είναι να παραπλανήσει και να εξαπατήσει ονειροπόλους,  που 

επιθυμούν είναι να ζήσουν αιώνια, χωρίς να έχουν αντιληφθεί ότι πρέπει να ζήσουν όσο 

καλύτερα μπορούν σε Αυτό το προσδόκιμο ζωής που έχει οριστεί από επιστήμονες, να 

κάνουν πράγματα που τους γεμίζουν.  Αντίθετα, σύμφωνα τις υποσχέσεις της είναι 



ολοφάνερο πως οι άνθρωποι  οδηγούνται στην απόλυτη νωθρότητα . Μάλιστα, πολλοί από 

αυτούς παύουν να νοιάζονται για τους συνανθρώπους τους και καταστρατηγούνται 

πανάρχαιες αξίες. 

Συνήγορος:-Ενίσταμαι κύριε Πρόεδρε διότι η πελάτισσά μου, παρέχει το υπέρτατο αγαθό .  

Ο κύριος κατήγορος στηρίζεται  αποκλειστικά και μόνο σε δικές του ιδεολογίες οι οποίες 

δεν βασίζονται στην πραγματικότητα. Όλοι μας έστω και στο βάθος της ψυχής μας 

ελπίζουμε να ζήσουμε για πάντα…Κατά τη γνώμη μου, η αθανασία θα πρέπει να αθωωθεί 

διότι αν αυτό δεν συμβεί, δεν ξέρω πόσοι από εμάς θα μπορούμε να κοιμηθούμε ήσυχοι τα 

βράδια… γιατί κάποιος αθώος έχει μπει στη φυλακή χωρίς να διαπράξει απολύτως κανένα 

έγκλημα. Όπως έλεγαν και οι αρχαίοι ημών πρόγονοι: Καλύτερα ένας ένοχος εκτός φυλακής 

παρά ένας αθώος εντος.(Κορύφωση)....(παύση)  Κυριε πρόεδρε καλώ ως μάρτυρα 

υπεράσπισης την ειδήμονα στα ιστορικά θέματα κυρία Ιστορία Παρελθοντάκη. 

Δικαστής: Να περάσει η μάρτυς (μπαίνει η μ.) ορκίζεστε να πείτε την αλήθεια; 

Ιστορία Παρελθοντάκη: Ορκίζομαι. 

Δικαστής :Τι γνωρίζεται για τη υπόθεση; 

  Ιστορία Παρελθοντάκη .:Οι ιατρικές πρακτικές με τη μορφή παρασκευής φαρμακευτικών 
ουσιών εμφανίζονται για πρώτη φορά στην αρχαία Βαβυλώνα, την Κίνα , την Αίγυπτο και 
την Ινδία . Στην Αρχαία Αίγυπτο παρατηρείται μια μεγάλη και πολυσχιδής ιατρική 
παράδοση . Αδιαμφισβήτητα δε θα μπορούσε να παραληφθεί ο πρώιμος τομέας της 
ιατρικής στην ελληνορωμαϊκή και κυρίως ελληνική αρχαιότητα . Μέγιστο και 
χαρακτηριστικό παράδειγμα ο Ιπποκράτης ο Κώος ,καθώς και οι ναοί αφιερωμένοι στον 
Ασκληπιό, θεό της ιατρικής , τα γνωστά Ασκληπιεία , κέντρα συμβουλών και θεραπειών. 
Πρακτικές της εποχής αναφέρονται επιγραμματικά η αναισθητική, η χειρουργική ,η 
επούλωση τραυμάτων κ.α.  Ακολουθεί λίγο αργότερα και για πρώτη φορά η χρήση βασικών 
εφευρετικών οργάνων τα οποία ανακαλύπτουν για πρώτη φορά οι Αλεξανδρινοί και οι 
Ρωμαίοι σπουδαστές καθώς και η ανάδυση του τομέα της ανατομίας-φυσιολογίας. 

Δυναμική επανεμφάνιση  θα κάνει ξανά την περίοδο της Αναγέννησης έως  τα τέλη του 
18ου αιώνα όπου πλέον η ιατρική θα έχει πάρει διαστάσεις και στην εκπαίδευση , με άλλα 
λόγια θα έχει καταστεί ως μάθημα στα πανεπιστήμια της εποχής. 

Δικαστής: Εδώ δεν δικάζεται η ιατρική, επικεντρωθείτε στην υπόθεσή μας , παρακαλώ! 

Συνήγορος:Μέσα από αυτή την ιστορική αναδρομή παρατηρείται ο συνεχής ζήλος του 
ανθρώπου στην παγκόσμια ιστορία  για τη διατήρηση του χρονικού ορίου ζωής .  

Δικαστής:  συνεχίστε παρακαλώ πιο συγκεκριμένα 

  Ιστορία Παρελθοντάκη  Με μία πρώτη προσέγγιση θα μπορούσαμε να πούμε πως τα 
κατάφερε σημαντικά αφού μετά από μία σειρά επίμονων προσπαθειών κατόρθωσε να το 
αυξήσει. Έως και την σημερινή εποχή έχουμε μια αναλογική κλίμακα που παρουσιάζει το 
προσδόκιμο ζωής για κάθε εποχή : 15-20(Προϊστορία), 30 (Εποχή λίθου-χαλκού), 40-50 
(Αρχαία χρόνια), 50-60 ( Μεσαίωνας – Νεότερα χρόνια) , 70-80 (90-100 –Σήμερα) 

  Για να ακριβολογούμε βέβαια , ουσιαστικά δεν κατάφερε να εκτείνει το προσδόκιμο ζωής 
τουλάχιστον από ότι γνωρίζουμε μέχρι τώρα. Κατάφερε όμως να αυξήσει τον μέσο όρο 
ζωής  δηλαδή περισσότεροι άνθρωποι   φτάνουν το προσδόκιμο της ζωής. 



Δικαστής: Μάλιστα. Ας περάσει ο  επόμενος μάρτυς (εμφανιζεται ο μ).Πώς ονομάζεστε;; 

Ιάσων θεραπονίδης: Ιάσων θεραπονίδης 

Δικαστής Τι γνωρίζετε για την υπόθεση; 

Ιάσων θεραπονίδης: Καθαρά από βιολογική άποψη η απουσία της αθανασίας σημαίνει τα 
εξής: 

Είναι η οριστική παύση όλων των βιολογικών λειτουργιών που υποστηρίζουν 
τη διαβίωση ενός οργανισμού όπως  τα γηρατειά, ο υποσιτισμός η  αφυδάτωση, η 
 ασθένεια, και το τραύμα. Όλοι οι γνωστοί οργανισμοί κάποια στιγμή 
αντιμετωπίζουν αναπόφευκτα την πάυση αυτή.  
Αυτό σημαίνει πως για την αξιοποίηση της μεγάλης αυτής φιλοδοξίας που 
συλλογίζεται ο άνθρωπος την αθανασία απαιτείται αρχικά η  απόκλιση των απειλών 
που φθείρουν την υγειονομική ακεραιότητα του,  κάτι το οποίο όπως 
αποδεικνύεται καθημερινά επιτυγχάνεται σε μεγάλο βαθμό.Η  ηθική λοιπόν  της 
ιατρικής  σε συνδυασμό με την αφορμή για τη δημιουργία της συνοψίζονταν στην  
«επιμήκυνσης» του προσδοκώμενου βίου και την εξάλειψη του ορίου του . 
   
Τι γίνεται παρ’ όλα αυτά όταν τελικά οι επιστημονικές προβλέψεις πέφτουν έξω ; Δεν είναι 
λίγες και τρομερά ανατριχιαστικές οι φορές όπου βαριά εξασθενημένοι νοσούντες τυγχάνει 
να έρχονται σε αντίθεση με τους φυσικούς νόμους και να εξέρχονται υπό πλήρης ιάσεως . 
Μήπως πρόκειται για κάποια παράδοξη ικανότητα που τελικά έχει ο κάθε άνθρωπος και 
δεν μπορεί να την διαχειριστεί λόγω της μερικής άγνοιάς του ; Μήπως τελικά η γνώση μας 
για την αλήθεια της διαχρονικής μας διαβίωσης είναι πολύ μικρή έως και ελάχιστη ;  
  
Κατήγορος :Με ποιον τρόπο λοιπόν προσπάθησε να δώσει ο τομέας της επιστήμης την 
απάντηση του σε αυτά τα ερωτηματικά ; 

Ιάσων θεραπονίδης Το πρόβλημα είναι η διαρκής σμίκρυνση ενός μέρους DNA που 
ονομάζεται <<τελομερές>>. Κάθε φορά που το κύτταρο διπλασιάζεται το τελομερές 
μικραίνει . Όταν ωστόσο φτάσει σε ένα συγκεκριμένο ελάχιστο μέγεθος , το κύτταρο δεν 
δύναται να διασπαστεί και έτσι πεθαίνει. 

Αρχικά οι ερευνητές προσπάθησαν  να απομονώσουν από τον ανθρώπινο οργανισμό τα 
<<αθάνατα κύτταρα>> αυτά δηλαδή που παραμένουν απαράλλαχτα , μεταφερόμενα από 
γενιά σε γενιά . Αυτά είναι τα εμβρυικά βλαστοκύτταρα που έχουν τη δυνατότητα να 
αναπαράγονται αιωνίως  

Ο  κλάδος της ιατρικής που ονομάζεται Βιογεροντολογία  ασχολείται με τη μελέτη της 
αθανασίας. Θέμα του  κλάδου αυτού είναι η μελέτη των βιολογικών μηχανισμών γήρανσης 
με απώτερη φιλοδοξία την επαναρύθμιση της ώστε το προσδόκιμο ζωής να παραταθεί. Το 
ανυπέρβλητο βιολογικό όριο που προσπαθεί να ξεπεράσει είναι αυτό των 120 ετών.  

Συνήγορος:    Κύριε μαρτυς , πώς εξηγείται ότι υπάρχουν αναφορές σε αρχαία κείμενα           
τα οποία  κάνουν λόγο για ηλικίες μεγαλύτερες ακόμα και από τα 200 χρόνια ; Πρόκειται 
για ένα είδος ψευδαίσθησης ή παραπληροφόρησης ;  

Ιάσων θεραπονίδης  Οι  αναφορές αυτές ανάγονται σε εποχές που οι σύγχρονοι ιστορικοί 
ονομάζουν προϊστορία για την οποία δεν έχουμε έγκυρες πηγές . 

Κατήγορος: Κύριε δικαστά , θα ήθελα να καλέσω έναν πολύ σημαντικό μάρτυρα. 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A6%CF%85%CF%83%CE%B9%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%AF%CE%B1_(%CE%B2%CE%B9%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%AF%CE%B1)
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%96%CF%89%CE%AE
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9F%CF%81%CE%B3%CE%B1%CE%BD%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82_(%CE%B2%CE%B9%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%AF%CE%B1)
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A5%CF%80%CE%BF%CF%83%CE%B9%CF%84%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CF%86%CF%85%CE%B4%CE%AC%CF%84%CF%89%CF%83%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CF%83%CE%B8%CE%AD%CE%BD%CE%B5%CE%B9%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A4%CF%81%CE%B1%CF%8D%CE%BC%CE%B1


Δικαστής Ας περάσει 

Κορονοϊός: Εδώ είμαι κύριε δικαστά δεν με βλέπετε; 

Δικαστής Από που μιλάει; 

Κορονοϊός:Έχετε δίκιο κύριε δ. αφού είμαι αόρατος. 

Δικαστης Τέλος πάντων , τουλάχιστον σε ακούμε. Όνομα πατέρα. 

Κορονοϊός:Λιμός 

Κορονοϊός;Όνομα μητέρας 

 Κορονοϊός:Χολέρα 

Δικαστης Τι έχεις να μας πεις; 

Κορονοϊός : Τι έχω να σας πω!!!!! Τι σας έχω κάνει δε λέτε; Εγώ δεν είμαι αυτός που 

διέλυσε ολόκληρο τον πλανήτη;Που αφάνισε τόσους ανθρώπους, που κατέστρεψε την 

οικονομία, που σας έκλεισα ενάμιση χρόνο τώρα μέσα στα σπίτια σας , που τίναξα στον 

αέρα τα πολλά τα σουλάτσα και τον τουρισμό;Που πήρα τα χαμόγελα από τους μαθητές 

όλου του κόσμου και τους έβγαλα από τις αίθουσες και αναγκάστηκαν να κάνουν 

μαθήματα εξ αποστάσεως   και το καλύτερο να κάνετε σελφ τεστ κάθε πρωί. Αυτό ήταν το 

τελευταίο που σκέφτηκα γιατί έχετε αρχίσει και πέρνετε αεέρα  

Δικαστής :Και είσαι υπηρήφανος γι΄αυτό; 

Κορονοϊός Φυσικά. Βάλτε μέσα στη φυλακή αυτήν την παλιοαθανασία , κλειδώστε την και 

μην την βγάλετε ποτέ έξω. 

Δικαστής;Αρκετά κ Κορονοϊέ, πηγαίνετε και θα πούμε . Ας περάσει ο επόμενος 

μάρτυρας.(μπαίνει) Ονομάζεστε; 

Πρόοδος Τεχνολογικού: Πρόοδος Τεχνολογικού 

Δικαστής: Εσείς τι θέλετε να προσθέσετε; 

Πρόοδος Τεχνολογικού:  Εγώ θα σας μιλήσω για την τεχνητή νοημοσύνη και την 

τεχνολογική επανάσταση. Σύμφωνα με πολλές πληροφορίες η γενετική μηχανή δίνει ελπίδα 

για νέες θεραπείες  οι οποίες  αντιστρέφουν την κυτταρική γήρανση . Αφορούν την γενετική 

επεξεργασίας των βακτηριδίων . Διαφαίνεται επίσης ότι καινούρια όργανα ή μέρη του 

σώματος θα μπορούν απλώς να αντικατασταθούν χάρη στην τρισδιάστατη εκτύπωση. Γιατί 

κανείς βέβαια  δε θέλει να ζήσει αιώνια στα 95 του, αλλά αν μπορεί να είναι όπως στα  30, 

ίσως να θέλει να το κάνει. 

 Ο  πιθανότερος δρόμος για την αθανασία είναι η δημιουργία 

εξελιγμένων interfaces εγκεφάλου-υπολογιστή που θα συνδέουν τον εγκέφαλο στο σύνολό 

του με ένα σύστημα εκμετάλλευσης . Κάτι δηλαδή ανάλογο των ανθρωπόμορφων 

τεχνολογικών συστημάτων που παρακολουθούμε στις ταινίες.  Ως το 2050 το σύστημα θα 



έχει εξελιχθεί τόσο πολύ που θα μπορούμε να καθόμαστε σπίτι μας αλληλεπιδρώντας με το 

περιβάλλον μέσω τηλεκατευθυνόμενων ανδροειδών. 

Μια επιπλέον πρόταση της βιοτεχνολογίας είναι τα μικροσκοπικά BCI που εμφυτεύονται 

χειρουργικά και είναι ικανά να διευκολύνουν τη λειτουργία μηχανικών προσθετικών μελών 

ή υπολογιστών από παράλυτα ή ακρωτηριασμένα άτομα και τα εξωτερικά BCI που 

επιτρέπουν σε ασθενείς πλήρως ακινητοποιημένους να απαντούν με ένα ναι ή ένα όχι. 

Εντέλει,  εικάζεται ότι η ανθρωπότητα θα έχει την ευκαιρία να εγκαταλείψει τελείως το 

φυσικό της σώμα και να επιλέξει να ζει σε έναν εικονικό κόσμο , ένα Matrix . Ο κόσμος 

σκέφτεται πως είμαστε φαντασιόπληκτοι. Αλλά, όντως σε 50 χρόνια μπορεί να γίνετε 

αθάνατοι.(ΣΤΟ ΚΟΙΝΌ) 

Σηφουνίδης Πληροφορικόπουλος: Κύριε δικαστά θα ήθελα κι εγώ να προσθέσω κάτι. 

Δικαστής:Είστε έκτακτος μάρτυρα; 

Σηφουνίδης ΠληροφορικόπουλοςΝαι κ δικαστά 

Δικαστής:Πώς λέγεστε και τι θέλετε να μας πείτε; 

Σηφουνίδης Πληροφορικόπουλος: Λέγομαι Σηφουνίδης Πληροφορικόπουλος και θέλω να 

μιλήσω για τον Watson,  μια νέα εφαρμογή για κινητά που αναμένεται να συμβάλλει στην 

πρόληψη των ασθενειών. Ο Watson  θα είναι συνδεδεμένος με το σώμα μας . Θα μετράει 

θερμοκρασία , πίεση, χοληστερίνη και όλα τα άλλα 24 ώρες το εικοσιτετράωρο. Θα γνωρίζει 

το ιστορικό από όλους τους προγόνους μας και φυσικά όλα τα συμπτώματα από όλες τις 

ασθένειες ακόμη και τις πιο σπάνιες. Έτσι o Watson  θα είναι ο καλύτερος ψηφιακός  

προσωπικός  γιατρός μας γιατί θα προλαμβάνει κάθε ασθένεια. Αυτό ήθελα να πω. 

Εισαγγελέας:  Είναι γεγονός πως απ’ όλα τα έμβια όντα μόνο ο άνθρωπος επιδιώκει την 
αθανασία, ίσως γιατί μόνο αυτός έχει επίγνωση  ή μάλλον και συνείδηση . Δυστυχώς όμως 
δε φαίνεται να είναι επαρκής ώστε να αποδεχθεί το γεγονός πως η οδυνηρή παρουσία του 
τέλους του αποτελεί την απαραίτητη προϋπόθεση για την ανάπτυξη και την εξέλιξη της  
ζωής . 

Συνήγορος:Ο καθένας είναι υπεύθυνος για τη ζωή και τις αποφάσεις του! Και αν κάποιος 
θέλει να ζήσει για πάντα και μπορεί...είναι δική του απόφαση...  η αθανασία απλώς του το 
παρέχει… . 

  

Κατήγορος: Είναι δυνατόν οι άνθρωποι του παρελθόντος να διέθεταν περισσότερες 
δυνάμεις απ’ ότι εμείς σήμερα ; Ή μήπως η δυνατότητα να απαλλαχτούμε από το θνητό 
είναι τελικά προσβάσιμη ; 

Δικαστής:  Είναι  θέμα και μόνο συνείδησης ; Και αν η συνείδησή μας είναι πιο κοντά σε 
αυτό που αποκαλούμε αλήθεια , τότε μήπως το συνεχές και έμφυτο κέντρισμα που 
αισθάνεται ο άνθρωπος για τέτοια  ζητήματα  είναι για να αποκαλύψει το νόημα της ζωής. 

   Η συνεδρίαση έλαβε τέλος και η απόφαση είναι η εξής: Η Αθανασία αθωώνεται λόγω 
αμφιβολιών. 



 


